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MEHRI LEXICON
and English-Mehri Word-list
T. M. JOHNSTONE
This lexicon of the Mehri language brings to a conclusion the important series of
works by the late Professor T. M. Johnstone on Modern South Arabian
Languages, begun with his Harsusi Lexicon and Jibbali Lexicon. It is based on
data collected during his own field work in Oman and those derived from Mehri
speakers in London and in the Gulf.
This book contains a lengthy linguistic introduction which concentrates on the
phonology and morphology of the Mehri language. The lexicon proper follows,
providing examples of the syntax of the language in numerous verbatim quotations
from informants. The book ends with an English-Mehri word-list and index of the
definitions provided in Professor Johnstone's earlier Jibbali Lexicon, for which an
English-Jibbali word-list was not provided.
0 7286 0137 0 1987 748 pages £20.00

SCHOOL OF ORIENTAL AND AFRICAN STUDIES
Malet Street, London WC1 7HP
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FRANCES PINTER IMHJ P U B L I S H E R S

Management Reforms in China
Edited by Malcolm Warner, Research Co-ordinator, Henley Mangement College

Examines the post-1978 economic reforms and their impact on
Chinese industry and society.
May 1987 200 pages 0 86187 668 7 £19.50

China: Politics, Economics and Society
Marc Blecher, Oberlin College, Ohio

Surveying China's revolutionary and socialist experiences, Professor
Blecher analyses China's various attempts to take paths different from
the Soviet model.

July 1986 252 pages 0 86187 402 1 h/b £22.50
0 86187 403 Xp/b £7.95

As China Sees the World
Edited by Harish Kapur, Graduate Institute of International Relations, Geneva

This specially commissioned book, written by Chinese academics from
the Institute of Contemporary International Relations in Beijing, is an
objective analysis of the international system as perceived in the
People's Republic of China.
June 1987 300 pages 0 86187 6741 £25.00

Equality and the Religious Traditions of Asia
Edited by R. Sinwardena, International Centre for Ethnic Studies, Sri Lanka

Analyses the spectrum of religious teatment of the subject of equality,
including the responses of world religions to the modern secular
human rights movement.
February 1987 252 pages 0 86187 6601 £20.00

The Concept of an Islamic State
An Analysis of the Ideological Controversy in Pakistan
Dr Ishtiaq Ahmad, University of Stockholm

This study analyses the theory behind the various positions which have
been adopted by all sorts of social strata, thought groups, political
thinkers, ideologues and political leaders in Pakistan. Particular
attention is paid to the concept of an Islamic state as a political ideology
and its compatibility with modern Western democracy.

March 1987 250 pages 0 86187 906 6 £22.50

25 FLORAL STREET, LONDON WC2E 9DS
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UNIVERSITY PRESS
13 Bedford Square • London WClB 3JF

THE RAJPUT PALACES
G.H.R, Tillotson
This beautifully illustrated book is the first detailed study of the magnificent Rajput palaces of
north-western India. Covering such landmarks as Chitor, Gwaiior, Udaipur and Jaipur, Tillotson
offers a glimpse into courtly life, the feudal society which supported it, and the relations between
the Rajput rajas and their Mughal overlords. Illus. £30.00

THREE FACES OF IMPERIALISM
British and American Approaches to Asia and Africa, 1870-1970
Phillip Darby
An illuminating exploration of the three faces of imperialism — as an exercise in power politics, an
expression of moral responsibility, and an attempt to secure economic benefit — and their roles in
British and American imperialist ventures in Africa and Asia in the last century. £14.95

ON THE AFRICAN WATERFRONT
Urban Disorder and the Transformation of Work in Colonial Mombasa
Frederick Cooper
The years between the mid 1930s and the late 1950s marked a turning point in African labour
history. Focusing on the dock workers of Mombasa, Kenya — a work force that held the region's
export economy in its hands and that led two city-wide general strikes — Frederick Cooper shows
not only how an African urban working class came into being but also how colonial officials were
forced to recast their ideas of African society. Illus. £25.00

SOUTH AFRICA'S CITY OF DIAMONDS
Mine Workers and Monopoly Capitalism in Kimberley, 1867-1895
William H. Worger
Drawing on many original sources — in particular the usually inaccessible De Beers archives —
William H. Worger looks at the rise of the Kimberley diamond industry and its effects on the
culture and economy of southern Africa. Illus. £25.00

THE ARCHAEOLOGY OF ANCIENT CHINA
Fourth Edition, Revised and Enlarged • K. C. Chang
This fourth edition of K.C. Chang's now standard text on Chinese archaeology incorporates the
latest information that has become available since the end of the Cultural Revolution.
Illus. Cloth £45.00 Paper £14.95

JAPANESE: THE SPOKEN LANGUAGE
Part I • Eleanor Harz Jorden with Mari Noda
Written to replace the widely used Beginning Japanese for introductory course use, this three-
volume textbook, of which Part I is now available, stresses Japanese as it is spoken today in Japan.
The book includes brief and natural core conversation, drills in a response format, and explan-
ations of how the language is used within Japanese society today. Extensive video and audio
materials also available. Cloth £45.00 Paper £12.95

ARMS AND THE AFRICAN
The Military Influences on Africa's International Relations
edited by William J. Foltz and Henry S. Bienen
"A compact and well researched series of articles that must figure high on your reading list. It is
probably the best introduction to the influence of militarization on African affairs." —
Afkar Inquiry Now in paper, £8.95
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CAMBRIDGE
The Cambridge History of China
Volume 1: The Ch'in and Han Empires 221 BC-AD 220
Edited by DENIS TWITCHETT and MICHAEL LOEWE
This volume begins with the establishment of the Ch'in empire in 221 BC and ends
with the abdication of the last Han emperor in AD 220. This period witnessed
major evolutionary changes in almost every aspect of China's history, but it is most
notable for the emergence and growth of a centralised administration and imperial
government. Like the other volumes in the series, Volume 1 summarises the
information that is available in the primary- sources in the light of the most recent
critical scholarship. 1008pp. 0 521 24327 0 £60.00 net

The Cambridge History of China
Volume 13: Republican China 1912-1949, Part 2
Edited by JOHN K. FAIRBANK and ALBERT FEUERWERKER
This volume presents a narrative of the events in China's foreign relations to 1931,
and in the political history of the Nationalist government and its Communist
opponents from 1927 to 1937. Subsequent chapters analyse key facets of Chinese-
society, offering critical appraisal of the major achievements and problems. Finally,
the volume examines the impact of Japan's invasion, China's war of resistance, the
civil war to 1949, and the development of the thought of Mao Tse-tung.

1120 pp. 0 521 24338 6 £60.00 net

Other published volumes in

The Cambridge History of China
Volume 3: Sui and T'ang China, 589-906, Part 1

0 521 21446 7 £65.00 net
Volume 10: Late Ch'ing 1800-1911, Part 1

0 521 21447 5 £60.00 net
Volume 11: Late Ch'ing, 1800-1911, Part 2

0 521 22029 7 £60.00 net
Volume 12: Republican China, 1912-1949, Part 1

0 521 23541 3 £65.00 net

Forthcom ing
Volume 14: The People's Republic, Part 1: The Emergence of

Revolutionary China, 1949-1965
0 521 24336 X £50.00 net

Cambridge University Press
The Edinburgh Building, Shaftesbury Road, Cambridge CB2 2RU, England
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CAMBRIDGE
The Cambridge History of Iran
Volume 6: The Timurid and Safavid Periods

Edited by PETER JACKSON and the late LAURENCE LOCKHART

This volume of the authoritative Cambridge History of Iran covers the history of
Iran from the collapse of the Il-Khanid empire (c. 1335) to the second quarter of
the eighteenth century. The period is of special interest as one which, in the
traditional view, witnessed the emergence of Iran as a 'national state'.

1100 pp. 0 521 20094 6 £65.00 net

Political Domination in Africa
Reflections on the Limits of Power

Edited by PATRICK CHABAL
This collection of essays brings together historians and political scientists who
have been involved in the process of rethinking African politics. Their approach
seeks to integrate the history of Africa (from pre- to post-colonial) with concepts
of political theory as they have been applied historically to the analysis of Europe
and America. 224 pp. 0-52132297 9 Hard covers £27.50 net

0 521 31148 9 Paperback £9.95 net
African Studies Series 50

The Survival of Empire
Portuguese Trade and Society in China and the South China Sea,
1630-1 ̂ 54

G. B. SOUZA

In this original study of the Portuguese Empire in the East, the Estado da India,
Cieorge Sou/.a looks in detail at the activities of Macao. The operations of
Portuguese private merchants, the so-called 'country traders', are described and
tellingly assessed in the wider context of the economic development of China and
Southeast Asia in the seventeenth and eighteenth centuries.

302 pp. 0 521 24855 8 £27.50 net

Buddhism Under the T'ang
STANLEY WEINSTEIN

This book is a history of the Buddhist church during the T'ang dynasty (618-907).
Professor Vl'einstein draws extensively upon both secular and ecclesiastical
records to chronicle the vicissitudes of the Buddhist church, focusing mainly on
the changing relationship between the Buddhist church and the T'ang state.

256 pp. 0 521 25585 6 £25.00 net

M^B Cambridge University Press
— — — The Edinburgh Building. Shaftesbury Road, Cambridge CB2 2R, England
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